



۱۱ روز تا شروع جام جهانی

مصدومیت بدموقع روزبه تأیید شد

### چشمی جام جهانی راز دست داد

روزبه چشمی با اعلام کادر فنی تیم ملی جام جهانی را از دست داد. چشمی که در اردوی ترکیه دچار مصدومیت شده بود، تلاش کرد به جام جهانی برسد اما تلاش‌های او نتیجه‌ای در پی نداشت و در نهایت نتوانست راهی جام جهانی شود. به این ترتیب روزبه که قصد داشت سومین جام جهانی دوران حرفه‌ای را تجربه کند، از این تورنمنت بزرگ محروم شد. او زننده یکی از گل‌های ایران در جام جهانی قبل به تیم ملی ولز بود و نقش‌کی کلیدی در موفقیت تیم ملی در آن بازی تاریخی داشت.

حضور روانشناس در اردوی تیم ملی

یک ضرورت نه یک انتخاب!

### یوزها به نیروی محرکه نیاز دارند

ورزش مدرن دیگر تنها میدان دویدن و شوت زدن نیست. امروزه در فوتبال حرفه‌ای جهان، نبرد اصلی در ذهن بازیکنان رقم می‌خورد. تیم ملی فوتبال ایران در آستانه حضور تاریخی در جام جهانی ۲۰۲۶ قرار دارد، اما یک پرسش بزرگ بی‌پاسخ مانده است؛ آیا تیم ما در نظر روحی و روانی برای رویارویی با بزرگ‌ترین صحنه فوتبال جهان آماده است؟ تجربه‌های جهانی پاسخ روشنی می‌دهند.

تیم ملی به یک روانشناس مجرب در کنار خود نیاز دارد، نه به عنوان یک گزینه شرفیاتی، بلکه به عنوان یک رکن استراتژیک و جدایی‌ناپذیر. تحت فشار روانی ناشی از حضور در جام جهانی، ذهن حتی قدرتمندترین بازیکنان نیز دچار لغزش می‌شود.

ملی‌پوشان ما آرامش روانی کافی ندارند و برای موفقیت در این تورنمنت بزرگ به حمایت یک روانشناس نیاز دارند. نبود این متخصص، یک حلقهٔ گمشدهٔ بزرگ در ساختار حرفه‌ای فوتبال ما است که می‌تواند هزینه‌های سنگینی بر جای بگذارد.

در سوی دیگر میدان، نمونه‌های موفقی از تأثیر شکفت‌انگیز روانشناسی را می‌بینیم. قهرمانی اخیر آرژانتین در جام جهانی ۲۰۲۲، مدیون نبوغ تاکتیکی لیونل مسسی نبود، بلکه امداد آماجکی ذهنی بی‌ظنری بود که با کمک روانشناسان حرفه‌ای به دست آمد. انزو فرناندز، ستاره آرژانتینی، آشکارا اعتراف کرده که تنها سه ماه پیش از جام جهانی به سراغ روانشناس رفته است و این تصمیم مسیر حرفه‌ای او را دگرگون کرده است. او می‌گوید که امروز نمی‌تواند حضور روانشناس در کنارش را کنار بگذارد و اگر به عقب برگردد، این کار را خیلی زودتر انجام می‌داد.

انگلیس نیز نمونه ای دیگر است. فدراسیون فوتبال این کشور برای جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه یک روانشناس متخصص استخدام کرد تا با برگزاری کارگاه‌های تخصصی، بازیکنان را برای مدیریت فشارهای روحی آماده کند.

امروزه، بسیاری از تیم‌های ملی مطرح جهان برای بهبود مهارت‌های شناختی ورزشکاران خود، از تصویربرداری مغزی و فناوری واقعیت مجازی استفاده می‌کنند.



دبیر سازمان لیگ:

### نمایندگان آسیایی معرفی شدند

محمدرضا کشوری فرد در خصوص شرایط معرفی نمایندگان فوتبال کشورمان در رقابت‌های آسیایی (لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان سطح ۲) اظهار داشت: ابتدا باید از همه باشگاه‌ها، هیأت‌های استانی و خانواده بزرگ فوتبال تشکر کنم که در دوران جنگ رمضان پای کار کشور ایستادند و باوجود همه مشکلاتی که داشتند با برپایی موبک‌ها در شهرها و استان‌های مختلف همره و همگام با مردم حماسه‌ساز و مقاوم و اقشار مختلف حضور داشتند. با این حال با توجه به وضعیت کشور در دوران جنگ و کمک به روند بهتر آماده‌سازی تیم ملی برای حضور در جام جهانی، امکان برگزاری ادامه رقابت‌های بیست و پنجمین دوره لیگ برتر وجود نداشت و ما هم طبق قانون و عرف جهان فوتبال مجبور شدیم برای معرفی نمایندگان کشورمان به جدول فریز شده (ثابت مانده) لیگ برتر رجوع کنیم.

دبیر سازمان لیگ فوتبال افزود: پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس هم براساس وظایف حقوقی و قانونی خود یکپیکر منافع باشگاهش و هواداران بود. حدادی از جمله مدیران خوب و منظم فوتبال کشور است که همواره تلاش می‌کند در چهارچوب قوانین از حقوق باشگاه پرسپولیس دفاع کند. همچنین او حتی برای اینکه بتواند از حقوق پرسپولیس دفاع کند تا نهاد ریاست جمهوری هم پیش رفت تا ثابت کند منافع باشگاه پرسپولیس و هوادارانش برایش از همه چیز مهم‌تر است. حدادی با انتخاب‌های خوبی مثل محسن خلیلی در پرسپولیس نشان داد برای پیشکسوتان باشگاه نیز اهمیت ویژه‌ای قائل است. خلیلی نیز بارها برای اینکه پرسپولیس آسیایی شود تمام تلاش خود را انجام داد، اما واقعیت این است به دلیل اینکه باشگاه پرسپولیس در رتبه ششم جدول لیگ قرار دارد، نمی‌تواند به رقابت‌های آسیایی معرفی شود. کشوری فرد تأکید کرد: کنفدراسیون فوتبال آسیا نیز مهلت کافی را نداد تا پس از برگزاری مسابقات لیگ برتر، نمایندگان کشور برای حضور در رقابت‌های آسیایی معرفی شوند. باتوجه به مهلت تعیین شده تا ۱۰خرداد ۱۴۵۵ براساس جدول فعلی لیگ برتر تیم‌ها به AFC معرفی می‌شوند.

شطرنج فرسایشی در راهروی سفارتخانه‌ها

# چالش ویزادر دقیقه ۹۰



گزارش یک

حمیدضارعرب

خبرنگار

در آستانه بزرگترین ماراثن فوتبال جهان در سال ۲۰۲۶، تیم ملی فوتبال ایران با چالش دیپلماتیک و لجستیکی دست و پنجه نرم می‌کند. در شرایطی که حضور ایران در این تورنمنت قطعی شده است، کارشکنی و بلاتکلیفی در صدور روادید از سوی ایالات متحده آمریکا، آماده‌سازی شاگردان قلعه‌نویی را با چالش جدی مواجه ساخته و سایه سنگینی از ابهام را بر سر کاروان ورزشی ایران افکنده است. این وضعیت، نه تنها برنامه‌ریزی‌های فدراسیون فوتبال را مختل کرده، بلکه تمرکز بازیکنان و کادر فنی را نیز تحت الشعاع قرار داده است.

وعده جدید فیفا

گره کور این هفته باز می‌شود؟

پیروزی قاطع ۳ بریک تیم ملی برابر کامبیا در آنتالیای ترکیه، تحت تأثیر اخبار مربوط به ویزا قرار گرفت. مهدی محمدنیسی، نایب‌رئیس فدراسیون فوتبال، بلافاصله پس از

معمای خط هافبک تیم ملی

## هشدارهای جدی پیش از جام جهانی



تیم ملی فوتبال ایران، پس از اینکه دورانی را دور از میدان‌های رقابتی سپری کرد، در دیداری دوستانه به‌مصاف تیم ملی کامبیا رفت. این مسابقه که با هدف آمادگی برای رویدادهای پیش‌رو برگزار شد، نکات قابل تأملی را برای کادرفنی و هواداران به همراه داشت. نیمه نخست این دیدار بازتاب‌دهنده تمامی انتظاراتی بود که از یک بازی تدارکاتی با تیم‌های رده پایین‌تر می‌رود؛ رتبعی کند، ناهماهنگی‌های آشکار در حرکات بازیکنان و فقدان خلاقیت در خط میانی. تیم ملی در ۴۵ دقیقه بافتی منسجم در میانه میدان به نمایش بگذارد. فقدان وینگرهای نفوذی، هافبک میانی خلاق و مهاجم نوکی که بتواند دروازه حریف را به‌طور جدی تهدید کند، منجر به یک بازی تیمی ناموفق شد.

اما فوتبال، ورزشی است که گاهی اوقات با تغییرات و جابه‌جایی‌های ساده، روحی تازه به خود می‌گیرد. نیمه دوم این دیدار، شاهد تحولی چشمگیر بود. نکته قابل توجه اینجاست که هر دو گل به ثمر رسیده توسط تیم ملی، حاصل کار تیمی، پاس‌های عرضی دقیق و کات‌بک‌های هوشمندانه بود. این موضوع بارقه‌های امید را در دل کارشناسان و هواداران روشن می‌کند و نشان می‌دهد که تیم، توانایی اجرای الگوهای تاکتیکی مدون را داراست. این ظرفیت در صورت تقویت و پایداری

باید ذهن بازیکنان را از کابوس ویزا دور کنند

# مازیار: ملی‌پوشان اختلاف فنی زیادی با هم ندارند

تیم ملی نونهالان داشته‌ام و می‌دانم انتخاب‌های روزهای پایانی از سخت‌ترین تصمیم‌های زندگی هر مربی است. بازیکنانی که تا این مرحله پیش می‌آیند از نظر فنی فاصله‌چندانی با یکدیگر ندارند و کنار گذاشتن چند نفر از میان آنها بسیار دشوار است. در نهایت قلعه‌نویی براساس تفکرات و برنامه‌های خود تیم را شکل داده و در جام جهانی میدان خواهد فرستاد. شاید در برخی پست‌ها دیده‌گاه من با نظر او متفاوت باشد، اما او طی این مدت با بازیکنان زندگی کرده و از شرایط آنها شناخت کاملی دارد. مطمئتم بهترین تصمیم را خواهد گرفت.

با توجه به مصدومیت روزبه چشمی و علیرضا جهانبخش، تا چه اندازه لازم است قلعه‌نویی از ریسک کردن پرهیز کرده و این دو بازیکن را از فهرست نهایی کنار بگذارد؟

فکر می‌کنم با توجه به سبک بازی تیم ملی، برای هر دو بازیکن جایگزین‌هایی در نظر گرفته شده



بگذازند اما تا این لحظه، هنوز هیچ

ایالات متحده (لس آنجلس و سیاتل) برگزار می‌شود، ملی‌پوشان باید پس از هر پرواز کوتاه‌برد، مجدداً از مرز عبور کنند. به همین دلیل، دریافت «ویزا» چندبار ورود، به اولویت اصلی و حیاتی فدراسیون در مذاکرات با فیفا تبدیل شده است؛ درخواستی که در صورت رد شدن از سوی آمریکا، عملاً ساختار حضور ایران را با فروپاشی مواجه خواهد کرد. پیش از این، اعضای تیم ملی در اقدامی فشرده و اضطراری، اردوی ترکیه را به مقصد آنکارا ترک کرده بودند تا مراحل اداری و مصاحبه‌های ضروری سفارت آمریکا را پشت سر

بگذازند اما تا این لحظه، هنوز هیچ ترتیبات ورود، امنیت کاروان و صدور روادید چندبار ورود متمرکز شده است. مهدی تاج نیز با تأیید ارائه تمامی مدارک به فیفا، ابزار امیدواری کرده که این نهاد بین‌المللی بتواند حق فوتبال‌را از چنگال سیاست بیرون تلکس خبری است که قرار است طی روزهای آینده از زوریخ به تهران مخابره شود؛ پاسخی که مشخص خواهد کرد یوزها یا چه کیفیتی پایه کارزار آمریکا خواهند گذاشت.

بگذازند اما تا این لحظه، هنوز هیچ

ایالات متحده (لس آنجلس و سیاتل) برگزار می‌شود، ملی‌پوشان باید پس از هر پرواز کوتاه‌برد، مجدداً از مرز عبور کنند. به همین دلیل، دریافت «ویزا» چندبار ورود، به اولویت اصلی و حیاتی فدراسیون در مذاکرات با فیفا تبدیل شده است؛ درخواستی که در صورت رد شدن از سوی آمریکا، عملاً ساختار حضور ایران را با فروپاشی مواجه خواهد کرد. پیش از این، اعضای تیم ملی در اقدامی فشرده و اضطراری، اردوی ترکیه را به مقصد آنکارا ترک کرده بودند تا مراحل اداری و مصاحبه‌های ضروری سفارت آمریکا را پشت سر

سناریوی حذف روی هوا

اگرچه در ماه‌های گذشته برخی جریان‌های رسانه‌ای سعی در بزرگنمایی احتمال حذف ایران از تورنمنت را داشتند اما گزارش‌های جدید نهادهای بین‌المللی نشان می‌دهد که خطر کنار گذاشته شدن ایران کاملاً منتهی است. فیفا بر حفظ یکپارچگی جام جهانی تأکید دارد و

اولویت جدید قلعه‌نویی پیش از جام جهانی مشخص شد

## ترمیم سنگر یوزها

حاجینش‌های متفاوت یا حتی تغییر در نوع پرس و حمایت هافبک‌ها بتواند بخشی از ضعف‌های دفاعی را پوشش دهد، اما واقعیت این است که ذات فنی برخی مدافعان کنونی با اشتباهات مقطعی گره خورده و تغییر بنیادین در مدت کوتاه چندان ساده به نظر نمی‌رسد.

فاصله با نسل‌های گذشته

وقتی به سال‌های نه‌چندان دور فوتبال ایران نگاه می‌کنیم، تفاوت‌ها کاملاً محسوس است. نیازی نیست به ده‌های دور و نام‌هایی مانند خاکپور، پاشازاده یا نادر محمدخانی بازگردیم؛ حتی در یک دهه گذشته نیز تیم ملی از مدافعی بهره می‌برد که از نظر تمرکز، کیفیت فنی و ثبات عملکرد شرایط بهتری داشتند. بازیکنانی مانند سیدجلال حسینی، پژمان منتظری، هادی عقیلی، مرتضی پورعلی‌گنجی، سیدمجید حسینی و حتی امیرحسین صادقی در مقاطع مختلف، امنیت بیشتری به ساختار دفاعی تیم ملی می‌دادند. آن نسل شاید از نظر فنی کامل نبود، اما کمتر دچار اشتباهات ساده و کشنده می‌شد اما نسل کنونی کاملاً بی ثبات است و هیچ نشانی از ثبات در تصمیم‌گیری حین بازی در رفتار تکنیکی و تاکتیکی آنها دیده نمی‌شود.

زمان کم، انتخاب سخت

به نظر می‌رسد یکی از دشوارترین تصمیم‌های امیر قلعه‌نویی در مسیر آماده‌سازی تیم ملی برای جام جهانی، انتخاب نفرات نهایی خط دفاع باشد. او احتمالاً زمان زیادی را صرف بررسی گزینه‌ها، ارزیابی عملکرد بازیکنان و یافتن بهترین ترکیب خواهد کرد، اما محدودیت ابزار نیز موضوع مهمی است. واقعیت این است که در این مقطع زمانی، تغییر محسوس در کیفیت فنی مدافعان کار آسانی نیست. قلعه‌نویی شاید بتواند با اصلاحات تاکتیکی، پوشش دفاعی بهتر و کاهش فاصله خطوط بخشی از مشکلات را مدیریت کند، اما ایجاد تحولی بزرگ در سطح فردی مدافعان در فاصله کوتاه تا جام جهانی بسیار بعید به نظر می‌رسد.



فدراسیون فوتبال برای دریافت ویزا اقدام کرده‌اند. آیا حضور همه آنها در این سفر ضروری است؟

این موضوع به سیاست‌های فدراسیون برمی‌گردد و شاید بهتر بود برای تعدادی از مدرسان و مسئولان آنالیز؛ حتی به هزینه خودشان درخواست ویزا می‌شد که پس از بازگشت، ویزا بدهند اما در اختیار فوتبال قرار دهند. اما واقعیت این است که درخواست همه اعضا برای صدور ویزا لزومی نداشت اما شاید در حال حاضر می‌خواهند از این فرصت استفاده کنند. همه می‌توانند در خواست ویزا بدهند اما در وهله اول مهم‌ترین مسئولیت آنها در این مقطع، ویزای بازیکنان است چون آنها هستند که قرار است به زمین بروند.

یکی دو روز آینده مشخص خواهد شد و بازیکنان از این بلاتکلیفی و استرس رهایی پیدا می‌کنند. با این حال، مدیریت چنین شرایطی بیش از هر چیز برعهده کادرفنی است. آنها باید ذهن بازیکنان را از حواشی دور کرده و تمرکز تیم را روی مسائل فنی حفظ کنند. کادرفنی باید بتواند این دغدغه‌های ذهنی را کنترل کرده و بازیکنان را در شرایطی نگه دارد که تحت هر وضعیت و وظایف خود را در زمین به بهترین شکل انجام دهند. در واقع نقش اصلی در موفقیت تیم ملی در جام جهانی برعهده کادرفنی است و مهم‌ترین مسئولیت آنها در این مقطع، دور کردن ذهن ملی‌پوشان از مسائل تمامی اعضای هیأت‌رئیس‌ه